

证券代码: 603628

证券简称:清源股份

公告编号: 2021-038

清源科技(厦门)股份有限公司 关于 2020 年度业绩说明会召开情况的公告

本公司董事会及全体董事保证本公告内容不存在任何虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏,并对其内容的真实性、准确性和完整性承担个别及连带责任。

清源科技(厦门)股份有限公司(以下简称"公司")于 2021年 5月 11 日下午 15:00-17:00 在同花顺路演平台(https://board.10jqka.com.cn/ir)通过网络在线交流方式召开公司 2020年度业绩说明会。现将有关事项公告如下:

一、业绩说明会召开情况

2021年4月28日,公司于上海证券交易所网站(www.sse.com.cn)及指定信息披露媒体披露了《清源科技(厦门)股份有限公司关于召开2020年度业绩说明会的公告》(公告编号: 2021-036)。

2021年5月11日下午15:00-17:00,公司董事长兼总经理HONG DANIEL 先生、公司财务总监方蓉闽女士、公司董事会秘书王梦瑶女士参加了本次业绩说明会。与投资者进行互动交流和沟通,就投资者关注的问题进行了回复。

二、投资者提出的主要问题及公司回复情况

本次业绩说明会中投资者提出的主要问题及回复整理如下:

1、麻烦请介绍一下公司是否有计划股权激励及其他股权制度安排?

答: 尊敬的投资者,您好!关于是否实施股权激励及其他激励事项,公司会结合自身的发展情况逐步推进。具体情况请及时关注公司公告,谢谢!

2、2020年度,公司国内支架产品销售较上年同期增长941.17%。公司国内的支架产品销售额大幅增长的原因是什么?

答: 尊敬的投资者您好,由于近年来国内光伏产品的毛利率较国外低,加之公司自成立以来就拥有一支优秀的海外服务团队,所以在 2020 年之前公司的光伏支架销售重心放在海外市场。但受到 2020 年新冠疫情在全球肆虐的影响,大部分海外市场的光伏项目被迫延迟开工,从而导致海外市场对光伏支架的需求减



少,同时,国际船运费大幅飙升也使得公司的利润空间进一步被压缩。为抵消海外市场的冲击,公司加大了对国内市场的销售力度,重点推进跟踪和大型地面项目在国内的销售力度。依托公司优秀的国内服务团队,公司于 2020 年 9 月与特变电工就石河子 400MW 光伏电站项目签订了《设备采购合同》,这是公司在 2020 年度国内市场销售额大幅增长的主要原因。谢谢!

3、公司未来的规划是什么样的?

答: 尊敬的投资者,您好!未来公司将继续巩固和增强光伏核心竞争力;并以光伏支架为基础,抓住"双碳"机遇,在稳定发展海外服务团队及销售网络的同时,加大国内市场销售人员投入及销售渠道铺设。具体情况可详见公司《2020年年度报告》"第四节经营情况讨论与分析"——"三、公司关于公司未来发展的讨论"。谢谢!

4、2020 年澳洲地区受疫情影响还是相对比较严重的,但是为何公司的在澳洲地区营业收入同比还上涨了 20.32%?

答: 尊敬的投资者您好,由于公司在澳洲地区的光伏业务主要是户用市场。由于受到新冠疫情的影响,澳洲政府要求居民进行数次的居家隔离,由此带来的家庭用电需求增加,让澳洲居民更加关注能源消耗。澳洲相对于其他国家是一个户用光伏支架普及率相对较高的市场,居民更倾向于使用稳定、环保、低运维难度的光伏发电系统。同时受益于公司在澳洲拥有一套非常完善的服务体系,公司已连续 11 年稳坐澳洲户用光伏支架市占率第一的位置。公司在澳洲地区销售的光伏支架业务较 2019 年度出现增长。谢谢!

5、请介绍下目前公司主营业务的情况

答: 尊敬的投资者,您好!目前公司三大核心业务为:以光伏电站配套产品为核心的制造业务,以光伏电站开发建设运维为主的服务业务、以清洁能源为主的投资业务。具体的经营情况可详见公司《2020 年年度报告》"第四节经营情况讨论与分析"。谢谢!

6、公司董事大量减持公司股票对公司有没影响?

答: 尊敬的投资者您好!公司股票价格的波动主要受宏观经济、行业政策、市场行情及公司经营状况等诸多因素共同影响。本次公司董事(现任监事)王小明先生减持公司股份是基于自身资金安排的需求,并于 2021 年 1 月 16 日披露了



集中竞价减持股份计划公告,符合《上市公司股东、董监高减持股份的若干规定》等相关规定要求。公司严格要求董事、监事、高级管理人员和持有公司 5%以上股份的股东合法合规地进行股票交易活动。谢谢!

7、2020年度,公司营业收入降低但净利润增长的主要原因是什么?

答: 尊敬的投资者, 您好!

2020 年度营业收入降低的主要原因是: ①2020 年度,公司光伏电站转让收入同比减少;②受 2019 年底出售数个光伏电站的影响,公司持有的光伏电站公司数量减少,从而导致发电收入相应的下降。

2020 年度净利润增长的主要原因是: ①2020 年度,公司施行"广开源多节流"策略,通过集中采购、长期采购的战略采购模式不断降低生产成本;②公司在 2019 年底通过主动优化电站资产,转让部分投资成本高且回报率低的海内外电站资产,减轻补贴拖欠对公司现金流的影响,有效改善了公司的现金流,并在 2020 年度对部分高利率的银行借款及融资租赁进行置换,降低了利息费用的支出;③公司加强了应收账款及其他应收款的管理,使得部分账龄长的应收款项顺利回款。谢谢!

特此公告。

清源科技(厦门)股份有限公司董事会 2021年5月12日